
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

 1 Μαϊου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Υπόμνημα του Συλλόγου Διοικητικών Υπαλλήλων Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. για συνέχιση 

της λειτουργία της Σχολής στον υφιστάμενο χώρο.» 

Κυρία Υπουργέ, 

Η Ανώτατη Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης [Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.] ιδρύθηκε 

στην Αθήνα τον Ιούνιο του 2002 (Ν. 3027/2002), ως καθολικός διάδοχος της ΣΕΛΕΤΕ 

(Σχολή Εκπαιδευτικών Λειτουργών Επαγγελματικής & Τεχνολογικής Εκπαιδεύσεως). Η 

ανάγκη ίδρυσης Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. προέκυψε ουσιαστικά από τις ραγδαίες εξελίξεις που 

επιτελούνται στην αγορά εργασίας και, κατά συνέπεια, στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, 

όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά και στον Ευρωπαϊκό χώρο γενικότερα.  

Η Σχολή λειτουργεί σε εγκαταστάσεις που πραγματοποιήθηκαν με την οικονομική 

ενίσχυση της Unesco, των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής και της Ελλάδας. 

Δημιουργήθηκαν πρότυπα εργαστήρια στα οποία γίνεται προσομοίωση διδασκαλίας 

ενώ οι φοιτητές έχουν τη δυνατότητα να πραγματοποιούν πρότυπες διδασκαλίες σε 

Τεχνικά Λύκεια. Με αυτόν τον τρόπο ο μέλλων εκπαιδευτικός μυείται σταδιακά στο 

λειτούργημά του και αποφοιτά ολοκληρωμένος εκπαιδευτικός Τεχνικής Εκπαίδευσης. 

Πρόσφατο υπόμνημα που έχει στείλει ο Σύλλογος Διοικητικών Υπαλλήλων Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. 

αναφέρει ότι ενδεχόμενη μεταφορά των δραστηριοτήτων της σχολής σημαίνει αφενός 

πολλά έξοδα, διότι χρειάζεται να μεταφερθούν τα εργαστήρια με τον ευαίσθητο 

εξοπλισμό τους και το γεγονός αυτό κοστίζει. Παράλληλα προσκρούει στον τρόπο 

ίδρυσής της σχολής δεδομένου ότι ιδρύθηκε με την χρηματοδότηση από την Unesco 

και τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής. Εξάλλου όπως αναφέρεται, μεταφορά των 

δραστηριοτήτων και χρήση του χώρου για άλλο σκοπό δεν μπορεί να γίνει διότι στο 

χώρο αυτό φιλοξενούνται τρία Τεχνικά Λύκεια του Δήμου Αμαρουσίου, που 

εξυπηρετούν και όμορους δήμους, τα οποία χρησιμοποιούν εργαστήρια της Σχολής. 

Συμπερασματικά, ο προαναφερόμενος Σύλλογος συναινεί στην ένταξη της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. 

στον Πανεπιστημιακό τομέα και να λειτουργεί στις εγκαταστάσεις της για τον ίδιο 

σκοπό, αφού 

Α) Εκπαιδεύει Καθηγητές Τεχνικών Λυκείων που είναι απαραίτητοι σε κάθε χώρα 

Β) Κοστίζει ελάχιστα 

Γ) Μεταφορά των δραστηριοτήτων της θα κοστίσει πανάκριβα, οι δε εγκαταστάσεις 

της δεν μπορούν, λόγω του τρόπου ίδρυσης, να χρησιμοποιηθούν για άλλο σκοπό και 

οπωσδήποτε άλλη χρήση τους προσκρούει σε νομικά προβλήματα, δεδομένου ότι 

δημιουργήθηκαν χάριν στη βοήθεια της Unesco και των Ηνωμένων Πολιτειών της 

Αμερικής. 
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Δ) Στις εγκαταστάσεις της λειτουργούν τρία Τεχνικά Λύκεια του δήμου Αμαρουσίου, 

που εξυπηρετούν και όμορους δήμους. 

Ε) Διαθέτει ιδιόκτητη Φοιτητική Εστία δυναμικότητας 140 κλινών που στις παρούσες 

συνθήκες συμβάλλει στις οικονομικά ασθενέστερες κοινωνικές ομάδες, όπως επίσης 

και ιδιόκτητο εστιατόριο μαγειρείο στο οποίο σιτίζονται 1.000 φοιτητές.   

Η πρόταση του Συλλόγου είναι: 

1) Η ΑΣΠΑΙΤΕ να ενταχθεί στον Πανεπιστημιακό τομέα διατηρώντας ακέραιες τις 

υπάρχουσες εκπαιδευτικές της δομές και τις εγκαταστάσεις της. 

2) Η διασφάλιση των θέσεων εργασίας του προσωπικού και η διατήρηση της 

εργασιακής σύμβασής τους και η παραμονή του στο παρόν εργασιακό 

περιβάλλον.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη τις θέσεις του υπομνήματος που συνέταξε ο 

Σύλλογος Διοικητικών Υπαλλήλων Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε., προκειμένου η Σχολή να παραμείνει 

στον υφιστάμενο εκπαιδευτικό χώρο ώστε να συνεχίσει να παράγει σημαντικό 

εκπαιδευτικό και επιστημονικό έργο; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




